Pęd i popęd

15. Pojazd kosmiczny rozpada się na dwie części w wyniku od- palenia materiału wybuchowego zawartego w łączących je sworzniach. Masy części wynoszą 1200 kg i 1800 kg, a popęd siły, z jaką sworznia działa na każdą z nich, jest równy 300 N * s. Z jaką względną prędkością oddalają się od siebie części po wybuchu?

Zderzenie niesprężyste

29. Wagon towarowy o masie 3,18*104 kg zderza się ze znajdującym się początkowo w spoczynku wagonem mieszkalnym. Po zderzeniu poruszają się one razem, a 27% początkowej energii kinetycznej zamienia się na energię termiczną, akustyczną, ruchu drgającego itp. Wyznacz masę wagonu mieszkalnego.

Zderzenie sprężyste
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35. Na rysunku 10.35 przedstawiono dwa klocki ślizgające się po podłożu bez tarcia oraz ich masy i prędkości. a) Wyznacz prędkość V, jaką ma po zderzeniu klocek o masie 1,6 kg. b) Czy zderzenie klocków jest sprężyste? c) Czy prędkość v klocka o masie 1,6 kg mogłaby mieć kierunek zaznaczony na rysunku, gdyby prędkość początkowa klocka o masie 2,4 kg miała kierunek przeciwny do zaznaczonego na rysunku?

Ruch drgający
68. Cząstka wykonuje drgania harmoniczne o okresie 0,4 s i amplitudzie  0,1 m, poruszając się wzdłuż osi x w otoczeniu punktu x=0. W chwili t=0 cząstka ma największe wychylenie w ujemnym kierunku osi tzn. znajduje się w punkcie x = -0,1 m. Podaj wyrażenia opisujące zależność od czasu:

a) Położenia cząstki

b) Jej prędkości.

69. Tłumiony oscylator harmoniczny składa się z klocka o masie m = 2 kg  i sprężyny o stałej sprężystości k = 10N/m a siła tłumienia wynosi F=-bv. W pewnej chwili amplituda drgań wynosi 25 cm.  Pod  wpływem siły tłumienia amplituda ta maleje do trzech czwartych tej wartości po wykonaniu przez układ czterech pełnych cykli drgań.

a) Wyznacz wartość stałej b.
b) Ile energii „stracił” układ w ciągu tych czterech cykli drgań? 
88.Rozpatrz wahadło matematyczne w postaci jednorodnego pręta o długości L. w jakiej odległości od jego środka masy (wyraź tę odległość przez L) powinna się znajdować oś obrotu, aby okres drgań był najmniejszy.

